

古老的城墙“潮”起来了

南京将打造“1366城墙文化创意公园”

当来自大别山地下1300多米岩层深处的水，遇上明城墙，会是什么光景？5月13日，南京城墙文化创意品牌——1366系列，在中华门瓮城揭开神秘面纱。“1366”是南京明城墙肇建的重要节点。现代快报记者了解到，1366系列文创产品最先面世的是“1366饮用天然矿泉水”，之后还将有“1366城墙文化创意公园”“1366城墙秀”“1366城墙穿越跑”……

实习生 韩雨霖
现代快报/ZAKER南京记者
胡玉梅/文 顾炜/摄

城墙沿线将设“城墙文化创意公园”

“1366系列，便是以城墙开始建造的那一年命名的。作为世界最长、规模最大、保存原真性最好的城市城墙，以它肇建的重要时间节点为名，非常有意义。”南京城墙保护管理中心相关负责人告诉记者，城墙文化创意公园的具体方案正在制作中，估计不久将和公众见面。

另外“1366城墙秀”“1366城墙穿越跑”“1366一城一砖文创产品”也值得期待。“城墙秀，是让城墙文化通过‘秀’的方式展示出来，让游客市民更好地参与进来；而城墙穿越跑，是让公众在运动的时候，能够体验当年建造的艰辛，公众可以穿越到651年前，扮演明朝的工匠、市民等等；而1366一城一砖文创产品是关于城墙的书籍，青少年体验活动等。”南京城墙保护管理中心相关负责人告诉现代快报记者，通过“1366系列”，将让公众更好地亲近明城墙，也为明清城墙申报世



最先亮相的“1366”矿泉水 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

座，对城墙的文化创意品牌进行解读。”南京城墙保护管理中心相关负责人告诉记者，城墙文化创意公园的具体方案正在制作中，估计不久将和公众见面。

“咚咚锵……”随着密集的节奏响起，一群身着蓝色布衣的“筑墙人”向舞台走去，他们有的身上背着“石块”，有的手里搬着“城砖”，一步一步艰难地向前行进着。不过大家还没有过足瘾，音乐就停了，队伍也散了。原来，这是一场为南京城墙文化创意品牌揭幕做的“快闪”。

现代快报记者了解到，这次被搬上城墙的京剧版《大明城墙》也是第八届中国京剧艺术节的入选作品，将于5月17-18日在南京文化艺术中心登场演出。感兴趣的公众可以去观看演出。

京剧《大明城墙》搬上中华门瓮城

天气

出门不带伞 当心被“局部”

雨水送清凉，明天气温降到24℃左右

快报讯(记者 徐岑)觉得热的小伙伴们别着急，气温已经开始慢慢往下降了。5月13日江苏全省高温再次逼近33℃，5月14日就回落到28℃左右了。这还不是大招，受弱冷空气的影响，5月15日，淮河以南地区普遍有雨，局部大雨，气温将持续下降到24℃左右。所以，明天上班记得带把伞，加件外套。

5月13日，江苏就是大写加粗的晴好。阳光明媚，天空湛蓝，气温也解决攀升。南京最高气温达到31.9℃，高淳、浦口等地最高气温超过32℃。江苏大部地区也在30℃以上，局部逼近33℃。这样的天气，热是一方面。小伙伴们感觉最不舒服的，反而是晒。阳光太强烈，照在裸露的皮肤上，不仅灼热，更重要的是有一种分分钟要晒黑的感觉。

相比于昨天，5月14日，天气相对适合出去玩耍。江苏省以多云天气为主，但是受弱冷空气扩散的影响，下午到夜

里，淮河以南局部地区可能出现阵雨。气温也有所回落，全省最高气温28到29℃。提醒大家出门最好带把伞，万一被局部呢！

想要真真享受清凉感，则要等到5月15日。5月14日只是局部阵雨，5月15日是淮河以南地区都要下雨，局部中到大雨。受到下雨和冷空气的影响，5月15日到16日，南部地区最高气温都只有25℃左右，其它地区则稍高些，在27℃左右。目前来看，这波下雨降温后，江苏省在短时间内都没什么雨水了，气温会持续稳定上升，到5月18日再次逼近30℃左右。这次夏天，是真的要来了！

南京三日天气

今天 多云，下午到夜里局部有时阴有阵雨或雷雨，东到东北风3到4级，17~29℃
明天 多云到阴有阵雨或雷雨，17~24℃
后天 晴到多云，15~24℃

数据

淘宝母亲节礼物 男买家不到三成

快报讯(记者 郝多)母亲节，怎么表达感恩？数据显示，最近淘宝上“母亲节”、“母亲礼物”等搜索词正在被不断刷爆。1775万人次、2500万次搜索、增幅高达12倍。不过，可能是男生表达感情的方式相对内敛，羞涩。数据透露，淘宝上出手购买母亲节礼物的男性用户仅占到26.2%，而女性消费者则高达7成以上。

每逢母亲节，各类女装、鲜花、贺卡当仁不让成“淘宝TOP3爆款”。而有别往年，今年

的鲜花速递业务增长惊人，而85后和90后消费群体成为绝对主力，人均消费约65.4元。

除了鲜花示爱以外，不少儿女还选择了更加贴心、实用的母亲节礼物，例如中老年女装、面部护理套装、女士包袋、按摩梳、首饰等，这些都名列销量榜前十。

淘宝显示，除了北、上、广、深这样的一线城市外，杭州、苏州、天津、重庆、成都、南京也挤进“母亲节消费指数TOP10城市”之列。

招募

南京地铁公安招募“朝阳群众”

快报讯(通讯员 狄公宣 记者 顾元森)5月13日，南京市公安局地铁分局在地铁一号线新街口站开展了一场安全防范宣传活动，并公开招募地铁“平安合伙人”。

南京地铁公安从2015年招聘平安合伙人，目前这个队伍已经达到1.3万多人。帮助乘客抓住抢夺手机的犯罪嫌疑人、配合警方处置防洪排涝等突发事件、及时向驻站民警反映有乘客丢包……地铁“平安合伙人”被称为南京地铁里的“朝阳

群众”。

要成为“平安合伙人”的条件很简单，只要年龄在18周岁至70周岁，是南京地铁的高频乘客，经常乘坐地铁，同时热心公益，愿意为南京地铁的平安和谐贡献力量，就欢迎加入这个队伍。警方还表示，“平安合伙人”不设固定工作时间，热心市民可以在宣传现场报名，也可以拨打025-84426063联系地铁警方，或者关注地铁公安微信公众号(njdtga)，提供线索和建议。

探索实践“自选动作”，让审批时限大幅缩短

全程电子化，创业小白3天领证

自2014年开展商事制度改革以来，常州市新北区的多项改革工作成效如全程电子化登记、外资审改备“一窗一表”制、信息集中备案简化住所登记等均走在全市、全省前列。特别是外资审改备“一窗一表”制，新北区更是在落实“规定动作”的同时，主动探索实践“自选动作”，让审批时限缩短，办事更简单、高效。

现代快报/ZAKER南京记者 刘国庆

总共用了3天。”李娜告诉记者，整个注册登记过程，和登记注册部门是“零见面”，对他们这些创业者来说，太方便了。

据新北区市场监管局有关负责人介绍，在认真贯彻落实党中央、国务院的决策部署，全力确保落实各项改革“规定动作”，更探索实践“自选动作”，三年来先后推出多项创新举措，力推登记注册便利化。

“一窗一表”制让办结时限更短

位于常州市新北区的天合光能，是全球最大的光伏组件供应商。今年4月初，天合光能需要到新北区行政服务中心办理增资变更。公司负责这一事项的工作人员告诉记者，办理的时候只要去

一个窗口，递交一套材料，三天时间不到就办好了。他记得，在去年上半年也办理过这样的事项，当时是要跑两个窗口，同样的材料要递交两次，花了差不多半个月时间。

新北区市场监管局有关负责人介绍，天合光能这次办理增资变更更简单、高效，正是在于新北区实行了外资并联审批到“审改备”后“一窗一表”制。

“一窗一表”制，即在市场监管局窗口统一收取申报材料，申请人可以同步申请办理登记、备案手续。去年11月，“一窗一表”正式实施。通过“一窗一表”登记，对企业来说，一是办事更简单，二是更省时省力，三是更加安全，避免了登记后未及时备案带来的法律风险和信用风险。

全程电子化，让创业“小白”3天就领到了证

常州市民李娜从单位辞职后，打算自己创业成立一家文化传媒公司。公司成立的时候，李娜对公司注册流程并不了解，是个“小白”。她本来打算找财税公司代办，结果打听得下来光代理费就得2000多元，而且登记时股东必须要持身份证件去面签，时间还不能保证。一次偶然的机会，李娜得知在新北区有全程电子化登记。于是简单电话咨询后，李娜来到工商银行，银行工作人员告诉她，只需要办理一张电子签名卡，之后登录工商部门网站录入公司信息，上传影像，完成电子签名之后等待审批即可。

“从名称核准到出营业执照，